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Teoremas límite

Consideremos el experimento aleatorio que consiste en arrojar una moneda equilibrada n veces. Supongamos que se registra la proporción de caras. Un resultado conocido es que esta proporción estará cerca de 1/2. Sin embargo la cantidad de caras puede ser muy distinta a la mitad de los tiros (ver figuras en la página siguiente) 

Formalizando un poco tenemos:

: ‘se arroja una moneda equilibrada n veces’

X: no de caras que se observan, es una variable aleatoria

X / n : proporción de caras ( = frecuencia relativa del suceso A = fA = nA / n )

Se espera que a medida que n crece   

X / n      -----se acerque a------>    1/2

Pero el  no de caras puede ser muy distino de la mitad del  no de tiros
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Observación 1:  Consideremos n repeticiones independientes de un experimento aleatorio y sea A un suceso con probabilidad P(A) = p, constante en las n repeticiones. Si llamamos nA a la frecuencia absoluta de A (número de veces que ocurre A en las n repeticiones) y  fA = nA / n a la frecuencia relativa, entonces PRINT \p para "[ /EMC pdfmark [ /StPop pdfmark" 
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Esto resulta de la ley de los grandes números con Xi ~ Bi(1,p), p = P(A), nA =  
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E(nA) = n p  y  Var(nA) = n p (1-p).

Observación 2: La existencia de la varianza no es necesaria para la validez de la ley de los grandes números, mientras que la de la esperanza es indispensable. 
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Continuando con la Observación 1 La desigualdad de Chebishev nos permite acotar la cantidad de repeticiones necesarias oara que la frecuencia relativa del suceso A difiera de su probabilidad (P(A) = p ) como máximo en 0.01 con probabilidad mayor o igual que 0.90.  PRINT \p para "[ /EMC pdfmark [ /StPop pdfmark" 
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